
Отчет о деятельности ЕАПУ за период с 2016 по 2022 год

Евразийская ассоциация педагогических университетов (далее – ЕАПУ)  создана  в мае 2016 г. Учредителями ЕАПУ являются ФГБОУ ВО «Московский государственный педагогический университет» и Республиканское государственное предприятие на праве хозяйственного ведения «Казахский национальный педагогический университет имени Абая». 
ЕАПУ зарегистрирована 3 июня 2016  г. Управлением федеральной налоговой службы по  Москве, ОГРН 1167700058536.


Место нахождения: 119991 г. Москва, ул. Малая Пироговская, д. 1, стр.1
Одной из целей ЕАПУ является организации международного сотрудничества университетов - членов Ассоциации в области модернизации педагогического образования, учебно-методической и научно-исследовательской деятельности, разработки совместных программ, направленных на совершенствование педагогического образования и научных исследований.

Основные направления деятельности ЕАПУ:

 - поддержка и развитие международных и отечественных традиций и инноваций в педагогическом образовании с целью повышения престижа педагогического образования и профессии учителя, развитие международных контактов в области педагогического образования;

- разработка и внедрение механизмов независимой оценки качества образования, в том числе профессионально-общественной аккредитации образовательных программ педагогического профиля; содействие государственной аккредитации образовательной деятельности.

В настоящее время в состав ЕАПУ входят 47 педагогических университетов и институтов из государств-участников Содружества Независимых Государств
Высшим органом управления Ассоциации является Общее собрание членов Ассоциации.

Постоянно действующим коллегиальным исполнительным органом управления Ассоциации является Совет, подотчетный Общему собранию.

В состав Совета входят Президент (Ректор МПГУ Лубков А.В. ), Исполнительный директор (Советник при ректорате МПГУ Никитин Э.М.), а также члены Совета, избираемые Общим собранием.






Членами Ассоциации являются юридические лица – университеты, реализующие образовательные программы по направлениям подготовки и специальностям «Образование и педагогические науки).
В настоящее время на учете в Ассоциации состоят 47 членов, которые представлены 24 образовательными организациями высшего образования из Российской Федерации и 23 образовательными организациями из государств-участников Содружества Независимых Государств.






Ассоциацией ведется постоянная работа по вовлечению  университетов в члены  Ассоциации.

Согласно уставу ЕАПУ основными направлениями деятельности Ассоциации являются:

- организация международного сотрудничества университетов - членов Ассоциации в области модернизации педагогического образования, учебно-методической и научно-исследовательской деятельности, разработки совместных программ, направленных на совершенствование педагогического образования и научных исследований;

· сохранение и развитие общего евразийского педагогического образовательного пространства, единого уровня требований к содержанию педагогического образования, эквивалентности дипломов университетов - членов Ассоциации;

· повышение роли университетского образования и науки, превращения педагогических университетов в ведущие учебно-научные, культурно-просветительские и общественные центры;

- координация и содействия международному сотрудничеству членов Ассоциации с ассоциациями университетов других регионов и стран в области образования, науки, культуры, экологии, международной безопасности и социального прогресса.





В соответствии с вышеуказанными направлениями Ассоциация ежегодно разрабатывает и утверждает план работы на календарный год. 


Среди мероприятий, проведенных Ассоциацией за прошедший период, следует отметить, прежде всего, ключевые, системообразующие мероприятия.
В 2016- 2017 годах Ассоциация организовала и провела следующие мероприятия международного уровня:

- заседание секций в рамках IV Съезда учителей и работников образования государств – участников СНГ (г. Москва, 2-5 октября 2016 года);
- финал международного конкурса молодых преподавателей «Педагогическое начало» (
г. Москва, октябрь 2016 г.);
- научно-практическая конференция ЕАПУ в рамках Форума государств-участников СНГ, посвященного 25-летию СНГ (Москва, ноябрь 2016 г.);
- международный форум «Медиаобразование в педагогической сфере: опыт и новые подходы к управлению» (Москва, 16-17 марта 2017 г.), в рамках которого состоялось общее собрание членов ЕАПУ и повышение квалификации участников форума; 

- семинар-совещание редакторов научно-педагогических журналов, издаваемых в России и на пространстве СНГ: «Научно-методическое и информационное обеспечение развития педагогического образования» (Москва, 26 апреля 2017 г.); 

- подготовлены документы на включение в план-смету Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств-участников СНГ (далее - МФГС) на проведение финала II международного конкурса молодых преподавателей «Педагогическое начало» (в марте 2018 года). Заявка была поддержана Министерством образования и науки Российской Федерации, одобрена МИД России, согласована с МФГС на заседании Правления МФГС.



Значительная по объему работа была проделана Ассоциацией по подготовке материалов заявок на участие МПГУ в открытых конкурсах объявленных Россотрудничеством, которые совпадали по тематике с направлениями деятельности ЕАПУ: 

- «Совершенствование в 2017 году компетенций учителей русских школ в странах СНГ, обеспечивающих условия для укрепления и расширения русского языкового, российского культурного и образовательного пространства»; 

- «Повышение квалификации и переподготовка кадров для образовательных учреждений с преподаванием русского языка и обучением на русском языке в зарубежных странах для расширения присутствия русского языка и образования на русском языке в иностранных государствах». 

В Фонд Президентских грантов также была подготовлена заявка на поддержку реализации проекта «Обеспечение условий для развития информационного взаимодействия педагогических университетов государств-участников СНГ» в сентябре – декабре 2017 г. 
В сотрудничестве с Институтом социально-гуманитарного образования  и Факультетом педагогики и психологии МПГУ Ассоциацией в период с декабря 2016 по апрель 2017 года было организовано проведение двух циклов бесплатных онлайн вебинаров (по 14 часов каждый) для руководителей образовательных организаций, специалистов и руководителей органов местного управления в сфере образования. 

Участниками вебинаров стали более 2000 работников образования  почти из 50 регионов России, более 500 участников вебинаров заказали сертификаты, подтверждающие факт их обучения. 

14 апреля 2017 г. в рамках Московского международного салона образования Министерство образования и науки РФ провело круглый стол по сотрудничеству в сфере образования и науки на евразийском образовательном пространстве, в котором приняли участие представители Ассоциации. 





ЕАПУ также приняла участие в качестве официального партнера в реализации проекта Общероссийского народного фонда «Равные возможности - детям». 




По инициативе ЕАПУ в 2017 году был подготовлен и проведен международный Открытый конкурс сайтов педагогических и других организаций, реализующих подготовку, повышение квалификации и переподготовку педагогических кадров, «Интернет-премия EAPU» – 2017.


15-16 сентября 2017 года ЕАПУ приняла участие  во Всероссийской научно-практической конференцию «Подготовка учителя к формированию российской гражданской идентичности обучающихся: вызовы, опыт, проектирование моделей»,  организованной на базе Ставропольского филиала Московского педагогического государственного университета (МПГУ) 

Особое внимание на конференции было уделено вопросам формирования российской гражданской идентичности в современной медийной и информационной среде, моделям ее формирования у педагогов и учащихся, результатам сформированности гражданской идентичности. По итогам Конференции был издан сборник материалов. 

В течение учебного года ЕАПУ инициировала проведение и выступила организатором целого ряда значимых мероприятий международного уровня, в том числе: 

- секционных заседаний в рамках IV Съезда учителей и работников образования государств – участников СНГ (г. Москва, 2-5 октября 2016 года);





- финала международного конкурса молодых преподавателей «Педагогическое начало» (Москва, октябрь 2016 г.);
- научно-практической конференции ЕАПУ в рамках Форума государств-участников СНГ, посвященного 25-летию СНГ (Москва, ноябрь 2016 г.);
- международного форума «Медиаобразование в педагогической сфере: опыт и новые подходы к управлению» (Москва, 16-17 марта 2017 г.), в рамках которого состоялось общее собрание членов ЕАПУ и повышение квалификации участников форума; 
- семинара-совещания редакторов научно-педагогических журналов, издаваемых в России и на пространстве СНГ «Научно-методическое и информационное обеспечение развития педагогического образования» (Москва, 26 апреля 2017 г.). 

В целях обеспечения поддержки членов Ассоциации по направлениям деятельности, связанным с повышением статуса и продвижением вузов-партнеров в научных и педагогических сообществах были подготовлены и направлены письма поддержки руководителю Национальной академии наук Республики Казахстан, ректорам вузов стран СНГ, в Исполком стран СНГ и др..

В течение 2017 года ЕАПУ в сотрудничестве с Институтом социально-гуманитарного образования и Факультетом педагогики и психологии организовала проведение двух циклов бесплатных онлайн вебинаров (по 14 часов каждый) для руководителей образовательных организаций, специалистов и руководителей органов местного управления в сфере образования Российской Федерации. 

Участниками вебинаров стали более 2000 работников образования из почти 50 регионов России, более 500 участников вебинаров заказали сертификаты, подтверждающие факт их обучения. Материалы вебинаров были размещены на портале МПГУ: http://мпгу.рф/anonsyi/vebinaryi-dlya-organov-mestnogo-samoupravleniya/ и доступны для широкого круга пользователей. 
Проведение вебинаров способствовало укреплению отношений с региональными органами управления образованием.

Подготовлены и направлены во все регионы РФ, с которыми МПГУ ранее заключил рамочные соглашения о сотрудничестве (около 30 регионов), конкретизированные предложения о возможных направлениях дальнейшего взаимодействия. С этой целью проведены собеседования с руководителями структурных подразделений МПГУ, собраны и проанализированы предложения о перспективных направлениях деятельности, подготовлен и разослан пакет документов. Ведется работа по уточнению запросов территорий для делегирования дальнейших полномочий по организации взаимодействия заинтересованным подразделениям МПГУ. 
14 апреля 2017 г. в рамках Московского международного салона образования Министерство образования и науки РФ провело круглый стол по сотрудничеству в сфере образования и науки на евразийском пространстве. К участию в данном мероприятии были приглашены ведущие эксперты из стран ЕАЭС, структур СНГ, представители Евразийской экономической комиссии, Минобрнауки РФ, ведущих вузов стран ЕАЭС. Ассоциацию на круглом столе представлял исполнительный директор ЕАПУ Э.М. Никитин.

По итогам международного конкурса молодых преподавателей «Педагогическое начало» организована и проведена стажировка победителя конкурса из Санкт-Петербурга О.Д. Федорова (Китай), а также призера конкурса из Беларуси В.С. Цегельного (на базе МПГУ). 
Деятельность Евразийской ассоциации педагогических университетов в 2016/2017 уч.г. широко освещалась не только через интернет-портал МПГУ: http://мпгу.рф/ и сайт ЕАПУ: http://euapu.ru/, но и сайты учреждений и организаций, оказавших поддержку в проведении мероприятий, в том числе сайты:   Россотрудничества, ЦК Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Учительской газеты, вузов-членов ЕАПУ,  общественных организаций,  в социальных сетях.

Учительская газета опубликовала на своих страницах две статьи, посвященные проведению конкурса «Педагогическое начало».

 Признание значимости проводимых ЕАПУ мероприятий проявилось также в том, что Исполком государств-участников СНГ согласовал использование в эмблеме международного конкурса молодых преподавателей «Педагогическое начало» официальной символики Содружества. 
ЕАПУ совместно с МПГУ Ассоциация развития педагогических университетов и институтов (АРПУИ) при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, при участии Института развития медийно-информационного образования (ИРМИО) и Ассоциации Разработчиков Программных Продуктов «Отечественный софт» (АРПП «Отечественный софт» провело на базе  Московского педагогического государственного университета Первую международную online-конференцию «Цифровое образование для цифровой экономики». 

Участниками конференции стали представители образовательных организаций высшего образования в области информационных коммуникаций и информатизации. В ходе конференции были рассмотрены вопросы развития и возможностей для реализации приоритетного проекта «Современная цифровая образовательная среда», который направлен на повышение качества и доступности образования в Российской Федерации.
Заключительной сессией международной конференции стало подведение итогов Открытого международного конкурса сайтов образовательных организаций высшего и дополнительного профессионального педагогического образования «Интернет-премия EAPU-2017».

В феврале-марте 2018 года ЕАПУ был реализован проект Международного фонда СНГ  «Проведение финала II международного конкурса молодых преподавателей стран СНГ «Педагогическое начало», приуроченного к Году культуры в СНГ.





Целью Проекта стало укрепление международного сотрудничества вузов СНГ в сфере педагогического образования путем предоставления дополнительных возможностей для развития научного и творческого потенциала, самореализации и дальнейшего профессионального роста молодых преподавательских кадров на пространстве Содружества.

Задачи Проекта: 

- создать сообщество молодых преподавателей вузов стран СНГ; 
- способствовать дальнейшему развитию академической мобильности профессорско-преподавательского состава педагогических вузов государств-участников СНГ;

 
- организовать обмен эффективными образовательными практиками, влияющими на повышение качества высшего педагогического образования в странах Содружества. 5 стран: Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия.
Конкурс явился не просто смотром педагогического резерва педвузов стран СНГ, но и стал школой профессионального роста молодых преподавателей;
- в ходе конкурса имело место профессиональное общение молодых преподавателей, в ходе которого состоялся обмен опытом педагогической работы;
- расширилось представление участников конкурса о национальных особенностях подготовки кадров в педагогических вузах стран СНГ;
- конкурс стал площадкой, позволившей установить профессиональные и дружеские связи конкурсантам из разных регионов России и стран СНГ;
- в ходе конкурса обозначилась идея создания молодежного крыла ЕАПУ;
- сложились рабочие партнерские отношения в ходе подготовки и проведения конкурса между учредителями и привлеченными организациями.
В 2018 году в связи с решением Совета Министров иностранных дел государств-участников СНГ о придании МПГУ, являющегося учредителем ЕАПУ, статуса базовой организации по подготовке педагогических кадров государств-участников СНГ заметно возросла активность  ЕАПУ в организации и проведении  различных мероприятий на евразийском образовательном пространстве.
Так, например, в 2019 году педагогические вузы-члены ЕАПУ приняли активное участие более, чем в 50 международных мероприятиях, инициированных Базовой организацией. 

Опираясь на ЕАПУ, МПГУ был проведен социологический опрос среди профессорско-преподавательского состава педагогических университетов СНГ о потребностях в повышении квалификации. По итогам опроса ведущими преподавателями МПГУ было разработано более 60 программ повышения квалификации  и с декабря 2019 года начата их реализация. 
4-5 октября 2018 г. в Республике Казахстан на базе Казахского национального педагогического университета им. Абая состоялся Международный форум ЕАПУ «Проблемы непрерывного педагогического образования: традиции и инновации», приуроченный к 90-летию Казахского национального педагогического университета имени Абая. 


В форуме приняли участие представители педагогических вузов-членов Евразийской ассоциации педагогических университетов из Армении, Белоруссии, Киргизии, Казахстана, а также представители научной и педагогической общественности, органов власти, эксперты и специалисты в области образования (далее – участники форума).

             В ходе пленарного заседания и во время работы секций участники форума  ознакомились с традициями национальных систем педагогического образования, подвели  итоги по ключевым направлениям сотрудничества между странами СНГ за последние несколько лет, определили перспективы его дальнейшего развития,  в том числе по проблемам подготовки и переподготовки педагогических кадров, гармонизации педагогических подходов и технологий, академической мобильности студентов и преподавателей стран Содружества и др.

Участники форума высказали мнение, что формирование единого образовательного педагогического пространства должно на деле стать одним из приоритетных направлений политики стран СНГ.
В течение 2018 г. ЕАПУ инициировала проведение и выступила организатором целого ряда значимых мероприятий международного уровня: 

- Общенациональный родительский форум по проблемам семейного воспитания «Верен традициям, открыт инновациям» с участием вузов-членов ЕАПУ (август 2018 г., г. Москва);
- Международная онлайн конференция по вопросу о создании и организации работы общественного Учебно-методического объединения по семейной педагогике (ноябрь 2018 г.);
- Международная видеоконференция «О межвузовском партнерстве в сфере медийно-информационного образования» (декабрь 2018 г.).
Проведенные мероприятия получили высокую оценку со стороны участников и партнеров Ассоциации.

Успешность работы Ассоциации во многом определялась той значительной ролью организаторов совместной деятельности педагогических вузов на постсоветском пространстве, которую взяли на себя МПГУ и ведущие национальные педагогические вузы в государствах-участниках СНГ: Казахский национальный педагогический университет им. Абая; Ереванский педагогический университет им. Х. Абовяна; Белорусский государственный педагогический университет имени М. Танка; Кыргызский государственный университет имени И. Арабаева. 

26 февраля 2019 г. ЕАПУ совместно с МПГУ провело международную конференцию «Педагогическое образование в условиях цифровизации экономики». 
Цель Конференции - определение подходов к развитию педагогического образования государств-участников СНГ в условиях цифровизации экономики и общества; обмен опытом эффективного использования в образовательном процессе организаций, реализующих программы педагогического образования, новых цифровых технологий.
30-31 мая 2019 г. в г. Алматы на базе КазНПУ имени Абая проведена международная конференция молодых преподавателей государств-участников СНГ «Проблема совершенствования профессиональных компетенций ППС педагогических вузов: новые кадры - высшей школе». 
В ней приняли участие более 150 чел., из которых 27 – победители международного конкурса научных разработок и методических проектов молодых преподавателей «Учимся учить» из 6 стран СНГ.
6-7 июня 2019 г. ЕАПУ приняла активное участи в организации и проведении  на базе МПГУ Международного медиафорума «Педагогическое образование в цифровом обществе: вызовы, проблемы, перспективы». 
На форуме прошло обсуждение проекта Концепции развития непрерывного педагогического образования на основе цифровых информационных технологий.  В документе прописаны принципы модернизации цифрового образования, предложения по организации образовательного процесса на основе цифрового интегративного образовательного модуля (ЦИОМ), развитие содержания педагогического образования, компьютерная платформа педагогического образования и многое другое. В целом, положения Концепции ориентированы на разработку сопряженных программ по цифровизации разных уровней образования, в том числе, «Цифровой школы», «Цифрового педагогического университета».

С участием ЕАПУ в 2019 году также были проведены следующие мероприятия:
- международный конкурс методических проектов молодых преподавателей педвузов СНГ по проблемам подготовки педкадров; 

- международный родительский форум по проблемам семейного воспитания; 

- создание и размещение в сети Интернет рекламного видеофильма «Педагогическое Содружество» (о межвузовском партнерском взаимодействии в сфере педагогического образования в государствах-участниках СНГ). 

В 2020 году, несмотря на различные ограничения, связанные с распространением пандемии Covid-19 члены ЕАПУ приняли  активное участие в 40 международных мероприятиях проводимых Базовой организацией.

ЕАПУ совместно с МПГУ в том числе  был проведен  III Международный конкурс молодых преподавателей системы непрерывного педагогического образования государств-участников СНГ «Педагогическое начало — 2020», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. 
В Конкурсе приняли участие около 100 молодых преподавателей в возрасте до 35 лет из 56 педагогических вузов, 12 Институтов повышения квалификации, 16 педагогических колледжей из Российской Федерации, Беларуси, Казахстана, Армении, Кыргызстана, Узбекистана, Таджикистана, Молдовы.


Победитель Конкурса получил право на зарубежную стажировку в вузе-партнере МПГУ. Участники, занявшие II-III места, по условиям конкурса, получили  право на 10-дневную стажировку в МПГУ.

В целях создания дополнительных условий для реализации научного и творческого потенциала молодых преподавательских кадров, их самореализации и дальнейшего профессионального роста, а также для популяризации молодежного научно-преподавательского движения в рамках проведения Конкурса был рассмотрен вопрос  о создании Совета молодых преподавателей системы непрерывного педагогического образования СНГ. 

 Рабочей группой были подготовлены проект положения о Совете и письмо-обращение к молодым преподавателям с приглашением к участию в создании молодёжного профессионального объединения, а также создан сайт Совета: http://young-teacher.site/.

 

В соответствии с решением Общественного Совета основной проблемой, на решение которой были направлены усилия ведущих педагогических вузов в 2021 году, была проблема подготовки и сбора материалов с анализом современного состояния дел в сфере педагогического образования в странах СНГ. 
В целях дальнейшего сближения национальных систем подготовки педагогических кадров, согласованности образовательных стандартов и программ обучения Общественным советом при Базовой организации при поддержке Исполкома СНГ ведущим национальным педагогическим вузам Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Таджикистана и Узбекистана, являющихся членами ЕАПУ, было предложено разработать доклады с описанием системы подготовки педагогических кадров, которые  необходимо  будет представить для обсуждения на международном форуме. 

В течение нескольких месяцев 2021 года научно-педагогическими коллективами педагогических университетов Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Российской Федерации, Таджикистана и Узбекистана при поддержке национальных министерств образования (науки) были подготовлены аналитические материалы, характеризующие современное состояние педагогического образования в государствах Содружества. 
Представленные университетами материалы были проанализированы научной группой при Общественном Совете с целью определения характерных особенностей развития педагогического образования на постсоветском пространстве, сложившихся за 30 лет существования СНГ, а также выявления общих характеристик и существующих различий.

 Данная работа проводилась с целью подготовки к международному педагогическому форуму «Современное состояние педагогического образования в странах СНГ: перспективы интеграционного развития». Проведение форума было поддержано Исполкомом СНГ, а также министерствами образования (науки) стран Содружества. 
Форум прошёл в конце 2021 года в онлайн-режиме с участием представителей Исполкома СНГ, Россотрудничества, Российской академии образования, педагогических работников и учёных образовательных организаций системы непрерывного педагогического образования государств-участников СНГ. 

Ректоры и руководители ведущих педагогических вузов наших стран выступили с научными докладами, содержащими подробный анализ проблем современного состояния педагогического образования в своих государствах, а также с развёрнутыми предложениями по интеграционному взаимодействию всех субъектов системы непрерывной подготовки педагогических кадров стран СНГ.

По итогам работы форума единогласно был принят Меморандум, в котором определялись дальнейшие шаги по скоординированным действиям университетов по совершенствованию государственных стандартов высшего педагогического образования, по улучшению контроля за качеством подготовки педагогических кадров, по использованию русского языка в научной и образовательной деятельности, по дальнейшему расширению и укреплению связей между всеми участниками системы подготовки педагогических кадров. 
Меморандум был направлен во все министерства образования (науки), педагогические вузы стран СНГ и организации дополнительного педагогического образования. 
По итогам работы издан сборник материалов форума и также разослан всем участникам.

ЕАПУ постоянно проводит  последовательную работу по  установлению и дальнейшему развитию тесных связей между членами ассоциации.  

Например, в соответствии с Соглашениями между МПГУ и КазНПУ имени Абая, а также между МПГУ и Ташкентским государственным педагогическим университетом имени Низами в  МПГУ созданы Центр культуры и науки имени Абая и Узбекско-российский научно-образовательный центр имени У.Н. Нишоналиева. 

Деятельность центров направлена на сохранение и взаимообогащение культур, языков, исторических и национальных традиций народов России, Казахстана, Узбекистана, чему способствует проведение выставок, дней национальных языков и культуры, совместных праздников. 

В 2020 году в рамках контракта, заключенного  между ЮНЕСКО и ЕАПУ, ассоциацией совместно с институтом ЮНЕСКО был реализован проект   «Медийно-информационная грамотность в цифровом мире: как научить учителей».

В ходе реализации проекта была подготовлена  и осуществлена  серия  мероприятий, направленных на укрепление потенциала организаций, вовлеченных в подготовку и повышение квалификации учителей, в сфере формирования и развития медийно-информационной грамотности педагогов, в том числе 4 вебинара и Международная научно-практическая конференция «Медийно-информационная грамотность в странах СНГ: интеграция и продвижение».


В мероприятиях проекта приняли участие свыше 1500 представителей профессорско-преподавательского состава практически из всех педагогических вузов государств-участников СНГ.
По итогам проведенных мероприятий был подготовлен сборник лучших практик, подходов и рекомендаций по организации обучения в области МИГ для педагогов и студентов педагогических вузов в странах СНГ.
В 2020 году по инициативе молодых преподавателей педвузов стран СНГ был создан сайт Совета молодых преподавателей, на котором размещен проект Положения о совете молодых преподавателей, а также активно обсуждаются наиболее эффективные форматы дистанционного обучения: http://young-teacher.site/. 
Таким образом, по вопросу о создании совета молодых преподавателей проведена необходимая предварительная организационная работа и для дальнейшего развития молодежного сообщества преподавателей педвузов стран СНГ. 
В 2020 году несмотря на эпидемиологическую ситуацию был подготовлен и проведен III Международный конкурс молодых преподавателей системы непрерывного педагогического образования стран СНГ «Педагогическое начало».
В 2020 году ЕАПУ была проделана большая работа по подготовке и изданию сборника национальных докладов о системе подготовки педагогических кадров в государствах-участниках СНГ, а также был  реализован международный онлайн-проекта с участием ППС педвузов СНГ «Золотая лекция».
25 ноября 2021 года на базе Московского педагогического государственного университета состоялся международный форум «Современное состояние системы непрерывного педагогического образования и перспективы ее интеграционного развития», приуроченный к 30-летию создания Содружества Независимых Государств (далее - Форум).

В работе Форума приняли участие представители образовательных организаций государств – участников Содружества Независимых Государств, реализующих программы подготовки педагогических кадров, органов государственной власти в сфере образования, ассоциаций педагогических образовательных организаций.

По итогам работы Форума участниками был принят Меморандум. 

Особое внимание, как считают участники Форума, должно быть уделено единым подходам к гармонизации государственных образовательных стандартов государств – участников СНГ, способных обеспечить преемственность и вариативность систем образования государств, входящих в Содружество. В ходе обсуждения неоднократно подчеркивалось, что важнейшую роль в создании общего образовательного пространства играет разработка согласованных критериев и технологий мониторинга состояния и качества высшего педагогического образования. При этом согласование критериев и технологий мониторинговых исследований возможно не только на межгосударственном (административном) уровне через гармонизацию соответствующей нормативно-правовой базы, но и через профессионально-общественную аккредитацию образовательных программ, ассоциации оценки качества образования, международные рейтинги образовательных организаций стран Содружества. В этой связи актуализируется задача разработки профессиональных стандартов, описывающих требования и условия профессиональной деятельности различных категорий педагогических работников (педагог, социальный педагог, тьютор, методист, педагог-менеджер и др.) и уровней образования.
На форуме было предложено создать Информационно-консультационных бюро педагогического образования» (далее - ИКБ) в ведущих университетах государств-участников СНГ, а также Международный центр педагогического образования стран СНГ в МПГУ с представительством в нем ИКБ Армянского государственного педагогического университета имени Хачатура Абовяна, Белорусского государственного университета имени Максима Танка, Казахского национального педагогического университета имени Абая, Кыргызского государственного университета имени И. Арабаева, Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, Славянского университета Республики Молдова, Таджикского государственного педагогического университета имени С. Айни. 
В названных выше вузах-партнерах могут быть созданы симметричные ИКБ Московского педагогического государственного университета.

В соответствии с решением Общественного Совета основной проблемой, на решение которой были направлены усилия ведущих педагогических вузов в 2021 году, была проблема подготовки и сбора материалов с анализом современного состояния дел в сфере педагогического образования в странах СНГ.






В течение нескольких месяцев прошедшего года научно-педагогическими коллективами педагогических университетов Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Российской Федерации, Таджикистана и Узбекистана при поддержке национальных министерств образования (науки) были подготовлены аналитические материалы, характеризующие современное состояние педагогического образования в государствах Содружества. Представленные университетами материалы были проанализированы научной группой при Общественном Совете с целью определения характерных особенностей развития педагогического образования на постсоветском пространстве, сложившихся за 30 лет существования СНГ, а также выявления общих характеристик и существующих различий.
 
Данная работа проводилась с целью подготовки к международному педагогическому форуму «Современное состояние педагогического образования в странах СНГ: перспективы интеграционного развития». Проведение форума было поддержано Исполкомом СНГ, а также министерствами образования (науки) стран Содружества. Форум прошёл в конце 2021 года в онлайн-режиме с участием представителей Исполкома СНГ, Россотрудничества, Российской академии образования, педагогических работников и учёных образовательных организаций системы непрерывного педагогического образования государств-участников СНГ. 
Большую популярность и всеобщий интерес у научно-педагогической общественности вызвал реализованный нами в 2021 году международный проект «Золотая лекция». В этом проекте приняли участие более 50 известных ученых, преподавателей ведущих педагогических вузов СНГ. Они прочитали публичные лекции, содержащие сведения, связанные с научными достижениями и открытиями. Лекции были организованы в режиме онлайн с многочисленными подключениями слушателей из всех стран Содружества.

ЕАПУ принимала также активное участие в различных мероприятиях, организуемых Евразийской ассоциацией университетов, РУДН, Россотрудничеством, участие в работе Съезда работников образования стран СНГ, прошедшего в Ташкенте.

В период с 1 февраля по 29 апреля 2022 года  ЕАПУ совместно с Московским педагогическим государственным университетом провели II международный открытый конкурс сайтов образовательных организаций высшего и дополнительного профессионального образования, реализующих программы непрерывного педагогического образования в государствах-участниках СНГ «Интернет-премия EAPU» – 2022». 
В конкурсе приняли участие 55 вузов стран СНГ. 

По итогам конкурса и в соответствии с планом работы на 2022 год ЕАПУ 19 апреля  провела вебинар «2022 год. Сайт образовательной организации – новый взгляд», организованный совместно с Лабораторией интегрированных коммуникаций. 

Вебинар состоялся в дистанционном формате, на котором были рассмотрены вопросы об основных трендах продвижения сайтов в России. 

По инициативе ЕАПУ и Ассоциации специалистов медиаобразования 8-9 июня 2022 года на базе МПГУ прошел  форум «Российские программные решения для образования».

На Форуме представители ассоциаций от образования и ИТ-индустрии обсудили вопросы, связанные с переходом образовательных учреждений на российский софт, а также познакомились с российскими цифровыми решениями для высшего, среднего и дополнительного образования. 
Ключевой особенностью этого форума стала возможность напрямую обсудить потребности, запросы и проблемы, связанные с процессом перехода на преимущественное использование отечественного софта. 
В рамках выступлений на панельной сессии, представители образовательных ассоциации приводили примеры сложностей, которые возникают при использовании российских решений, а также говорили о запросах со стороны педагогического сообщества к разработчикам.
Большое внимание в своей работе МПГУ как базовая организация продолжал уделять проблемам кадрового укрепления системы непрерывного педагогического образования молодыми преподавателями. 
С этой целью при ЕАПУ был создан Совет молодых преподавателей педагогических вузов. Состоялась организационная конференция с участием более 150 молодых (в возрасте до 35 лет) преподавателей педагогических вузов стран СНГ, на которой были избраны руководящие органы этой организации, утвержден план текущей работы. При активном участии Совета молодых в прошедшем году был проведён 2-й международный конкурс молодых преподавателей педагогических вузов "Учимся учить".

Цель Совета: создание дополнительных условий для реализации научного и творческого потенциала молодых преподавательских кадров, их самореализации и дальнейшего профессионального роста, а также для популяризации молодежного научно-педагогического движения.

Задачи Совета: 

- дальнейшее укрепление международного сотрудничества молодых преподавателей и ученых педагогических вузов в сфере непрерывного педагогического образования; 

- формирование активного профессионального отношения молодых преподавателей педагогических университетов к развитию педагогического образования в государствах-участниках СНГ;

- развитие межкультурного диалога молодых преподавателей педагогических вузов на пространстве Содружества;

- оказание помощи в адаптации молодых преподавателей педагогических университетов к специфике профессиональной деятельности;

- информационная поддержка молодежного научно-педагогического движения.

Основные направления деятельности Совета:

- обмен эффективными образовательными практиками, влияющими на повышение качества педагогического образования в странах Содружества;

- развитие академической мобильности молодежного крыла ППС педагогических университетов стран СНГ;

- создание и поддержка развития конкурсных площадок, позволяющих молодым преподавателям демонстрировать свои достижения;

- участие в совместной проектной деятельности;

- повышение квалификации молодых преподавателей (Евразийская школа молодых преподавателей);

- поддержка при разработке и проведении диссертационных исследований и защите диссертаций;

- информационная поддержка работы с молодыми преподавателями.

еханизм создания Совета. 

В структуру Совета входят:

- Председатель Совета (выборная должность или председательство передается по утвержденному графику по странам СНГ, тогда председатель не выбирается, а назначается из президиума (актива).

- Президиум Совета (Актив) – по одному представителю от стран СНГ: Киргизии, Казахстана Армении, Таджикистана, Узбекистана, Молдовы, Беларуси), от России – 2 человека..

Состав Совета (победители и призеры конкурсов).

 Координирует работу Совета – Исполнительный секретарь.
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